POYRAZ İLKÖĞRETİM OKULU 2009/2010 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI 
5. SINIF 2. DÖNEM 1. FEN VE TEKNOLOJİ SINAVI

Adı Soyadı:




Numarası:



Tarih:

A) Aşağıdaki kelimeleri boşluklara yerleştiriniz.(2*10=20puan)
(  N,   mıknatıs,        kuvvet,    su direnci,     S,     temas gerektirmeyen kuvvet,    sürtünme kuvveti,      pürüzlülüğüne,    temas gerektiren kuvvet,     hava direnci)

1. Cisimlerde yön ve hareket değişikliğine sebep olan etkiye………………………….denir.

2. Cisimlerin hareketini engelleyici etkiye…………………………………….denir.
3.Mıknatıslarda………………....ve……………….. olmak üzere iki kutup bulunur.

4.Havadaki sürtünme kuvveti……………………………..sudaki ise………………………….. olarak isimlendirilir.

5.Yer çekimi kuvveti………………………………….kuvvettir.
6. Sürtünme kuvveti yüzeyin…………………………bağlı olarak değişir.

7.Demir, nikel, kobalt gibi cisimleri çekebilen cisimlere………………………………..denir.

8. Sürtünme kuvveti……………………..…………kuvvettir.

B) Aşağıdaki olayların temas gerektiren kuvvet veya temas gerektirmeyen kuvvet olup olmadığını yanına yazınız.(2*5=10 puan)
Sürtünme Kuvveti………………………………………….

Rüzgar………………………………………………………

Topu zıplatmam…………………………………………….

Mıknatıs……………………………………………………

Voleybolcunun topa vurması………………………………

C) Aşağıdaki mıknatısların birbirini çekenlere “ÇEKER” veya birbirini itenlere “İTER” yazınız.(2*5=10 puan)
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      1.


     2.
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       4.


   5.


a) 1. mıknatıs 2. mıknatısı……………………………….
b) 3. mıknatıs 5. mıknatısı……………………………….

c) 1. mıknatıs 3. mıknatısı……………………………….

d) 3. mıknatıs 4. mıknatısı……………………………….

e) 4. mıknatıs 5. mıknatısı……………………………….

D) Aşağıdaki ev aletlerinin basit elektrik devresini çiziniz.(5*2=10puan)
Işıldak : 4 pil






El feneri:  6 ampul


   8 ampul
      





     5 pil

E) Aşağıdaki soruları cevaplandırınız.(5*7=35puan)
1. Aşağıdakilerden hangisi mıknatıslardan olumsuz etkilenir?

A) Buzdolabı

B) Televizyon

C) Telefon

D) Pusula

2. Sürtünme kuvveti ile ilgili,


I-Cismin hareketine zıt yönlü bir kuvvettir.


II- Hareketi engelleyici etki gösterir.


III-Yüzeyin pürüzlülüğü fazla olduğunda artar.

Verilenlerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız II

B)I ve II
C) II- III
D) I- II- III

3.Aynı cismi farklı zeminlerde( MERMER, TOPRAK, TAŞ) ittirmek isteyen öğrencinin uygulaması gereken kuvvet değerlerinin büyükten küçüğe doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir?
A) toprak- taş- mermer



B) mermer- toprak-taş

C) taş- toprak- mermer



D) taş- mermer- toprak

4. Aşağıdaki devre elemanlarından hangisinin bir elektrik devresin çalışması için mutlaka bulunması gerekmez?

A) Pil

B) Anahtar

C) Ampul

D) Bağlantı kablosu

5. Aşağıdakilerden hangisinde elektrik enerjisinin ışık enerjisine dönüşümü göstermez?

A) El feneri

B) Elektrik sobası

C) Su ısıtıcısı

D) Florasan

6. Koşucuların koşarken başlarını öne doğru eğmelerinin sebebi aşağıdakilerden hangisidir?
A) Hava direncini aza indirmek

B) Daha fazla yol alıyormuş gibi görünmek

C)Daha fazla kuvvet uygulamak

D) Yer çekimi kuvvetini aza indirmek.

7. Dünya ,Güneş ve Ay’ın büyüklüklerinin büyükten küçüğe doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir?

A) Dünya-Ay-Güneş



B) Güneş-Dünya-Ay

C) Ay-Güneş-Dünya



D) Dünya-Güneş-Ay

F) Aşağıdaki cümlelerden doğru olanların başına D. Yanlış olanların başına Y koyunuz.(1*5=5 puan)
(       ) Bir elektrik devresine enerji sağlayan devre elemanı pildir.

(       ) Bağlantı kablosu elektrik enerjisini ışık enerjisine çevirir.

(       ) Ampullerin daha parlak yanması için anahtar sayısını arttırırız.

(       ) Güneş dünyamızdan büyüktür.

(       ) Anahtar elektrik enerjisini kesip tekrar geçişini sağlayan devre elemanıdır.
G)Aşağıdaki devre elemanlarının adlarını yazınız.(1*5=5puan)
H) Aşağıdaki pilleri sembollerine göre sıralayınız(5 puan)

